Tabelle riassuntive delle

FORMULE GONIOMETRICHE

X X ARCHI ASSOCIATI
misura in misura in
radianti gradi sin(x) cos(x) tg(x) ctg(x) misura | sin() | cos()| tg()| ctg()
dell’arco
0 0° 0 1 0 non esiste X sinx | cosx| tgx | ctgx
J6-2 542
/12 15° 1 \/_ 2 2- \/g 2+ \/g T-X sinx |-cosx |-tgx | -ctgx
2- 2442
/8 22°30° \/ 5 \/ 5 \/E -1 \/5 +1 n+x | -sinx 1cosx |tgx  |ctgx
1 NE V3 ,
/6 30° - - - \/3 -X -sinx | cosx | -tgx | -ctgx
2 2 3
V2 V2
/4 45° 7 7 1 1 2n-x | -sinx |cosx |-tgx |-ctgx
NE 1 V3 ,
/3 60° - - \/3 - w/2-x | cosx | sinx | ctgx | tgx
2 2 3
2442 V2-
3/8n 67°30° \/ > \/ > V2 +1 V2 -1 m/2+x | cosx |-sinx |-ctgx | -tgx
V6 +42) V6 -2 .
5/12=n 75° 4 4 2+ \/5 2- \/5 32n+x | -cosx | sinx | -ctgx| -tgx
/2 90° 1 0 non esiste 0
3/2n-x | -cosx | -sinx | ctgx | tgx
ADDIZIONE E SOTTRAZIONE DUPLICAZIONE BISEZIONE
_ _ _ _ _ SN (s 4 2
sin(a + B)=sin(a)cos(S)+ cos(a)sin(S) sin(2a) = 2sin(a ) cos(a) Si{gjzi\/l—cos@)t gjz 1+cos@)
sin(a - ) = sin(a)cos( B ) — cos(a)sin( ) cos(2a) = cos’(a) —sin*(ar) 2 2 A2) | 1ol i
cos(a + f3) = cos(a)cos(B) —sin(a)sin(B) 2tg(a) sin@)
cos(a — )= cos(a)cos(S)+sin(a)sin(S) 19(2a)= 1-tg*(a) 1+cos@)( +k7)
(e )~ BOTP) 2y @)1 { J /1+°°S@> j sine)
I-tg(atg(B) IR = " tg(a) Sm@ [ s ek
oy t9(a)-t9(8)
9= gang()
_ ctg(a)etg(B) -1
W)= tg(ay+etg(p) ,
ctg(a)etg(f)+1 Prostaferesi Werner
cg(a—p)=————
ctg(a)—ctg(SB) . ) (a+p a-p . . 1
sin(a)+sin(f) = 2sin 5 cos 2 SIn(a)Sln(,B):E(cos(a - ) —cos(a + )]
_ . 1. .
sin(a) —sin(B) = 2cos[a ;ﬁ)sin[a 2'6 cos(a)sin(f)=7[sin(a + f) - sin(a - 4]
. 1
Parametriche cos(a)+ cos( B) = Zcos[a ;ﬁ)cos[a ;ﬂj cos(@)cos() = [cos(a + ) + cos(a — )]
sin(a)=—— t= tg(%) 0s(@)—cos(B) = 725in[a ;ﬂ}in[a ;ﬁ]
_t2
cos(a)= e "
Relazioni -2 2 Sinx 4
t fondamentali | SIN X+cos” x=1 tgx = VX # - +km
e cos X 2
1-t? cos X | V2
ctg(a) =" ctgx=—— VXx#kz ctgx=— Vx=k—
sinx tgx 2




